

НОВАЯ ЖИЗНЬ

Орган Тисульского райкома КПСС и районного Совета
депутатов трудящихся, Кемеровской области

Год изд. 20-й | Четверг, 27 января 1955 г. | Цена 10 коп.
8 (1441)

Обращение

участников окружного предвыборного совещания
представителей трудящихся и общественных организаций
ко всем избирателям Тяжинского избирательного
округа № 377 по выборам в Верховный Совет РСФСР

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ ИЗБИРАТЕЛИ!

Советский народ идет на встречу большому политическому событию—выборам в Верховные Советы союзных и автономных республик и местные Советы депутатов трудящихся. Избирательная кампания проходит в обстановке всенародной борьбы за претворение в жизнь решений Коммунистической партии и Советского правительства, направленных на дальнейший рост промышленного и сельскохозяйственного производства, на досрочное выполнение пятой пятилетки.

В борьбе за претворение в жизнь программы неуклонного подъема благосостояния советских людей находят свое яркое проявление трудовой героизм и творческая инициатива трудящихся. Полный сил и энергии, наш народ добивается все новых и новых успехов в коммунистическом строительстве. ТОВАРИЩИ ИЗБИРАТЕЛИ!

27 февраля 1955 года народы Российской Федерации будут избирать высший орган власти республики—Верховный Совет РСФСР. Собрание трудящихся Тяжинского избирательного округа № 377 единодушно выдвинули кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР руководителей Коммунистической партии и Советского правительства, за прочный мир во всем мире, за победу коммунизма!

Окружное предвыборное совещание призывает рабочих, инженерно-технических работников и служащих, колхозников и колхозниц, работников машино-тракторных станций и совхозов Тяжинского, Тисульского, Чебулинского и Итатского районов ознаменовать день выборов в Верховный Совет РСФСР новыми трудовыми успехами во славу нашей любимой Родины, досрочным выполнением государственных планов, успешной подготовкой к весеннему севу, еще раз продемонстрировать свою преданность великому делу строительства коммунизма в нашей стране.

Да здравствует нерушимый блок коммунистов и беспартийных!

Да здравствует наша великая Родина—Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза!

Да здравствует наше родное Советское правительство!

Все на выборы!

От окружных избирательных комиссий по выборам в Кемеровский областной Совет депутатов трудящихся

Окружные избирательные комиссии по выборам в Кемеровский областной Совет депутатов трудящихся находятся:

По избирательному округу № 158 в селе Тисуль, в помещении конторы молсовхоза.

По избирательному округу № 159 в селе Б-Барандат в краином углу Барандатской МТС.

Окружное предвыборное совещание

23 января состоялось окружное предвыборное совещание представителей Тяжинского избирательного округа № 377.

Зрительный зал Тяжинского районного Дома культуры заполнило более 500 представителей от колхозов, промышленных предприятий, учреждений и организаций Тяжинского, Чебулинского, Итатского и Тисульского районов.

Совещание открыто председатель окружной избирательной комиссии тов. Зюрин.

Первое слово предоставляется секретарю окружной избирательной комиссии тов. Васину. Он в своем выступлении сказал, что избиратели идут на встречу выборам в обстановке огромного политического и трудового подъема.

—Советский народ,—говорит он,—под руководством Коммунистической партии идет на встречу выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся гордый своими успехами, достигнутыми на всех участках культурного и хозяйственного строительства. Благодаря неустанный заботе партии и правительства с каждым днем улучшается жизнь советских людей, под-

нимается материальное и культурное благосостояние.

—На предвыборных собраниях,—продолжает т. Васин,—избиратели единодушно первыми кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР выдвигали руководителей Коммунистической партии и Советского правительства П. А. Булганина, К. Е. Ворошилова, Л. М. Кагановича, Г. М. Маленкова, А. И. Микояна, В. М. Молотова, М. Г. Первухина, М. З. Сабурова, И. С. Хрущева.

Коллектив учителей Чебулинской средней школы выдвинул кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Тяжинскому избирательному округу учителницу Марию Ивановну Косинскую. Учителя семилетней школы Тисульского района, члены сельхозартели «Правда» Тяжинского района, рабочие и инженерно-технические работники Некрасовской МТС Итатского района горячо поддержали кандидатуру Марии Ивановны Косинской. Учителя семилетней школы Тисульского района, члены сельхозартели «Правда» Тяжинского района, рабочие и инженерно-технические работники Некрасовской МТС Итатского района горячо поддержали кандидатуру Марии Ивановны Косинской. Я думаю, что выражу мнение всех присутствующих, если скажу, что тов. Косинская—достойный кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР

и она оправдывает доверие трудящихся.

Продолжительными аплодисментами участники совещания одобряют слова т. Васина.

Затем выступила учительница Чебулинской школы тов. Володина, которая рассказала, какую огромную работу по воспитанию подрастающего поколения проводит Мария Ивановна Косинская.

На окружном предвыборном совещании выступили также директор Тяжинской семилетней школы тов. Шкутов, от избирателей Итатского района т. Кузякин, от избирателей Чебулинского района т. Умнов, заместитель председателя Кемеровского облисполкома т. Николаев. Все они горячо поддержали кандидатуру М.И. Косинской и призвали избирателей ознаменовать день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся высокими производственными показателями.

С большим подъемом участники совещания приняли обращение ко всем избирателям Тяжинского избирательного округа № 377.

Участники художественной самодеятельности выступили перед собравшимися с большим концертом.

Мария Ивановна КОСИНСКАЯ зарегистрирована кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР

Окружная избирательная комиссия Тяжинского избирательного округа № 377, рассмотрев поступившие материалы предвыборных собраний и согласие о баллотировке выдвинутого кандидата, зарегистрировала кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Косинскую Марию Ивановну—учительнице В-Чебулинской семилетней школы Чебулинского района для баллотировки по Тяжинскому избирательному округу № 377 по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Мария Ивановна Косинская выдвинута кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР и поддержана коллективами учителей Чебулинской семилетней школы, сельхозартели

«Правда» Тяжинского района, рабочих, инженерно-технических работников и служащих Некрасовской МТС Итатского района, рабочих, инженерно-технических работников и служащих Центрального рудника, учителей Тисульской семилетней школы и работников шахты Старого Берникуля.

Кандидатами в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся зарегистрированы товарищи ГРАБУЗОВА А. К., ОКУНЕВ В. Н., ПОПОВИЧ Ф. Г. и МИЛОВ Е. Е.

На днях в нашем районе состоялись окружные предвыборные совещания по 158, 159, 160 и 161 избирательным округам.

Участники совещаний единодушно поддержали решения коллективов рабочих, служащих и ИТР предприятий и учреждений, а также решения собраний колхозников и рабочих совхоза, выдвинувших своим кандидатами в депутаты областного Совета депутатов трудящихся товарищей Грабузову А. К., Окуневу В. Н., Поповича Ф. Г. и Милова Е. Е.

После совещаний окружные комиссии по выборам в областной Совет произвели регистрацию выдвинутых кандидатов. Окружная избирательная комиссия по избирательному округу № 158 зарегистрировала кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета Грабузову Августу Каллистровну.

Тов. Грабузова родилась в 1921 году в с. Тамбар Тисульского района в семье крестьянина-середняка. Своим добросовестным трудом комбайнер Грабузова за-служила уважение механизма-

торов Тисульской МТС, выдвинувших ее кандидатом в депутаты областного Совета. Окружная избирательная комиссия по избирательному округу № 160 зарегистрировала кандидатом в областной Совет депутатов трудящихся Поповича Федора Григорьевича, члена КПСС, председателя исполкома Тисульского районного Совета депутатов трудящихся.

Тов. Попович Ф. Г. родился в 1914 году в д. Веселовка Славгородского уезда, Томской губернии. За свою жизнь он прошел большой путь. На какую бы работу ни посыпалась партия тов. Поповича, он с честью оправдывал ее доверие, за что трудящиеся Берникульского рудника единодушно называли его своим кандидатом в областной Совет депутатов трудящихся.

По избирательному округу № 161 окружная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатом в депутаты областного Совета старейшего слесаря шахты «Красная» Окунева Василия Николаевича, выдвинутого горняками Центрального рудника.

Колхозники и механизаторы Барандатской МТС, выдвинувшие тов. Милова кандидатом в депутаты областного Совета, уверены, что их избранник оправдывает доверие народа.

Партийная хроника

11 января в Берикульском клубе по инициативе парторганизации был организован вечер избирателей. Собралось на этот вечер 250 рабочих, инженерно-технических работников и служащих поселка.

Коммунист тов. Мохов выступил перед избирателями с лекцией о демократическом характере советской избирательной системы, которая была прослушана с большим вниманием.

Вечер избирателей закончился показом бесплатного кинофильма.

12 января в клубе шахты Комсомольск 300 избирателей прослушали лекцию врача-члена общества по распространению политических и научных знаний тов. Шадрина о вреде алкоголя. После чего они просмотрели бесплатно кинофильм.

12 января парторганизация рудника Центральный провела семинар агитаторов, секретарей цеховых парторганизаций и заведующих агитпунктами. Присутствовало 108 человек. Участникам семинара прочитаны лекции: «Советы — политическая основа СССР», которую прочел тов. Михеев и «Советская власть — государственная форма диктатуры пролетариата» — лектор нарсудья тов. Феделова.

13 января в парторганизации шахты Комсомольская проведен семинар агитаторов, на котором присутствовало 84 человека.

Агитаторам была прочитана лекция на тему: «Борьба народов за мир».

После лекции присутствующим на семинаре секретарем парторганизации тов. Овчинниковым разъяснены «Положение о выборах».

о выборах в Верховный Совет РСФСР» и «Положение о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» и поставлены задачи перед агитаторами по работе на десантнаторках.

15 января в клубе поселка Комсомольск проведен вечер молодых избирателей.

С докладом на тему «Советская избирательная система — самая демократическая в мире» выступил тов. Хабров.

После доклада 80 молодых избирателей хорошо отдохнули в организованных для них играх и танцах.

16 января парторганизацией шахты Комсомольск проведено собрание агитаторов поселка Ключик, которым прочитана лекция на тему: «Борьба народов за мир».

Агитаторы с большим удовольствием просмотрели выступление участников художественной самодеятельности Комсомольского клуба.

21 января в районном Доме культуры состоялся семинар агитаторов села Тисуль.

На семинаре с докладом «Итоги развития сельского хозяйства, местной и кооперативной промышленности за 1954 год и задачи на 1955 год» выступила тов. Матросова — председатель райплана.

Секретарь райисполкома тов. Лыков разъяснил собравшимся «Положение о выборах».

С обменом опыта своей работы выступили агитатор Козлова и зав. агитпунктом Субочев.

Участникам семинара был дан концерт художественной самодеятельности РДК.



Это отражается на учебе

В Усть-Колбинской семилетней школе из колхоза им. Сталина нас учится 38 человек. Все мы живем в уютном, благоустроенном интернате.

Но правление колхозов им. Сталина и «Колос» никак не могут договориться между собой, кто, когда и как должен подвозить для нас продукты из дома до интерната. Из-за

такого равнодушия к нам мы зачастую лишены возможности нормально питаться, что естественно оказывается на учебе.

Неужели нельзя решить этот спор?

Ученики: ТКАЧЕНКО, ЗАГУМЕННЫХ, САХНОВ и др., всего 11 подписей.

Колодец без надзора

На Октябрьской улице пос. Комсомольск есть колодец, снабжающий водой почти всех жителей поселка. Пользуются им все, а вот привести его в надлежащий вид некому. Из него берут воду для питья, для заправки машины, около него полоскают белье и плюют скотину. Бады нет и каждый, нуждающийся в воде, пользует

ся своим ведром, будь оно чистое или грязное. Крышки тоже нет, что влечет за собой попадание в колодец всяких нечистот и может привести к несчастному случаю.

Пора, во избежание неприятности, соответствующим лицам привести колодец в надлежащий порядок.

Н. СЕНИГОВ.

За улучшение воспитательной работы и дисциплины в школах района

В первых числах января состоялись традиционные учительские совещания в с. Тисуль и на Центральном руднике. С докладом «Об улучшении воспитательной работы и дисциплины учащихся» выступили заведующий райОНО тов. Меньшов и директор Тисульской средней школы тов. Журавлев.

В докладе отмечалось, что за истекшее учебное полугодие школы района добились несомненных успехов по вовлечению и широкому охвату детей всеобщим обучением, по улучшению посещаемости и успеваемости. К лучшим школам, проделавшим по этим вопросам большую работу, можно отнести Акуловскую начальную школу (заведующий тов. Гребнев), Утинскую семилетнюю школу (директор т. Михальченко), Вознесенскую семилетнюю школу (директор тов. Тимофеев), Берикульскую семилетнюю школу (директор тов. Маганов) и ряд других.

В осуществлении всеобщего значения имеют интернаты. При большинстве школ они благоустроены. Но в таких интернатах, как при Центральной и Барадатской средних школах очень трудно жить из-за их неподготовленности. Недопустимо затянулось открытие интернатов при Кундатской и Солдаткинской школах и до сих пор не открыт при Потаповской средней школе, хотя для этого имеются все возможности.

Партия и правительство за последнее время много внимания уделяют трудовому воспитанию школьников. В школах введены уроки труда. Особое внимание в текущем году было удалено ручному труду в 1—4 классах. Опыт показал, что там, где правильно организуется труд детей, он серьезно увлекает и заинтересовывает их, дает им возможность проявлять разумное творчество и самостоятельность. Для того чтобы внести ясность в это новое дело, областной отдел народного образования провел курсы учителей начальных школ по ручному труду. Была попытка организовать семинарские занятия и со стороны РОНО с охватом всех учителей начальных классов. Однако еще не все учителя осознали важность проведения уроков ручного труда. Например, заведующая Фабричной школой тов. Крымко целую четверть не проводила занятия по ручному труду и даже их не планировала.

К сожалению, несмотря на то, что созданы все условия, учебно-воспитательная работа в школах нашего района стоит не на должном уровне, так как главный показатель этой работы — успеваемость учащихся — не повышается. За первую четверть текущего учебного года успеваемость в 1—4 классах составляла 81 процент, в 5—7 классах — 59 процентов и в 8—10 классах — 70 процентов. Как видно из приведенных цифр, особенно плохо

обстоит дело с успеваемостью в 5—7 классах.

Следует отметить еще и такую деталь, — говорится в докладе, — как повышенное общеполитического уровня учителей и их участие в общественной жизни района. Есть отдельные учителя, которые берут только литературу, нужную для преподавания или вспомогательную, а художественную и политическую — читают мало. Это непростительно для людей, призванных учить подрастающее поколение. В общественной жизни района в подавляющем большинстве педагоги участвуют активно. Но зачастую их работа ограничивается рамками заседаний исполнкома сельского или поселкового Совета, а среди колхозников и, особенно, среди рабочих коллективов учителей можно увидеть очень редко.

Выступающие на совещании делились опытом работы, высказывали свои замечания по докладу, критиковали работу РОНО.

Директор Берикульской средней школы тов. Буценов в своем выступлении остановился на вопросе воспитания детей в домашней среде. Он привел пример, когда родители защищают плохое поведение своих детей. Нужно разъяснить родителям, что повторствуя детям, они мешают правильному формированию их характера, их взглядов на себя и на окружающую жизнь.

Молодой педагог Комсомольской семилетней школы тов. Бушнина рассказала о своей работе с учениками. «Я досуга хоршей успеваемости и дисциплины тем, что много вела индивидуальной работы с родителями и учащимися». Тов. Бушнина критиковала руководство школы за то, что для проведения уроков труда не созданы условия: нет бумаги, ножниц, нет для занятий рабочей комнаты.

Моральному облику советского учителя и его методам работы посвятила свое выступление тов. Трухицкая (Тисульская начальная школа). «Учитель должен служить образцом для учеников», — сказала она. — Нельзя грубо обращаться даже с отставшим учеником, не обзываешь его двоечником, так как этим словом не поможешь, а, наоборот, отбьешь у ребенка всякое желание учиться. Дети очень обидчивы, но охотно исполняют любое задание, если их попросить ласково».

О нуждах Урюпинской семилетней школы говорила в своем выступлении тов. Кондратова. Она остановилась на том, что в Урюпе нужно строить новую школу, так как существующая школа не соответствует своему назначению. Нужно строить интернат или организовать подвозку детей из соседних поселков. «Работники райОНО», — сказала тов. Кондратова, — совсем забыли дорогу в дальние школы. За 3 года только однажды побывал в Урюпе инспектор. То же самое можно сказать о работниках райкома комсомола. Наши ученики, принятые в ряды комсомола, по несколько месяцев не утверждаются бюром РК ВЛКСМ».

Завуч Комсомольской семилетней школы тов. Орлов высказал несколько справедливых замечаний в адрес РОНО. «Некоторые учителя имеют плохие жилищно-бытовые условия. В этом винить нужно не только директоров школ, но и руководителей РОНО. Мне кажется, — сказал Орлов, — что назрела необходимость постройки в с. Тисуль «Дома учителя».

После оживленных и многочисленных выступлений учительская конференция приняла решение, направленное на устранение вскрытых недостатков в воспитании и обучении молодого поколения.

ИЗ ЗАЛА СУДА

Расхититель колхозного добра осужден

Выездная сессия Кемеровского областного суда под председательством члена облсуда тов. Феоктистова рассмотрела 15 января 1955 года в с. Б-Пичугино дело по обвинению Косова П. З. — бывшего председателя колхоза «Красная волна» по ст. ст. 109, III УК.

В судебном заседании было установлено, что Косов, работая председателем колхоза «Красная волна», самоустранился от возложенных на него обязан-

ностей, занялся систематически пьянками, нерационально расходовал корма, злоупотребляя своим служебным положением, в результате чего за стойловый период 1953—1954 гг. допустил в колхозе большой падеж скота, в том числе крупного рогатого скота 106 голов.

Облсуд приговорил Косова к 3 годам лишения свободы.

С. МАДОРСКИЙ.

Редактор М. Шухлинская.

К сведению граждан с. Тисуль
Со 2-го по 5-ое февраля 1955 года на территории райветлечебницы (ул. Фрунзе, 44) будет производиться взятие крови у крупного рогатого скота и коз для исследования на бруцеллез и обработка против диктеокаллеза телят.

Приводу подлежит весь крупный рогатый скот, включая телят рождения до 15 октября 1954 года.

Владельцы животных, не обеспечившие привод животных в указанные сроки, будут привлекаться к ответственности в соответствии с «Ветеринарным уставом Союза ССР».

Гр-ка Миллер Лидия Яковлевна, проживающая в пос. Берикуль, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ом Маш Андреем Андreevичем, проживающим там же.

Дело будет слушаться в народном суде III участка Тисульского района.

Гр-ка Валова Надежда Павловна, проживающая в пос. Комсомольск, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ом Валовым Николаем Алексеевичем, проживающим в пос. Старый Берикуль. Дело будет слушаться в народном суде III участка Тисульского района.